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MARINO:MARINO:MARINO:MARINO:    

Su questa Mozione io propongo il ritiro motivandolo così, la questione della fiscalità legata al 

PR… (Intervento f. m.) ritiro questa Mozione però chiedo che venga messo a verbale che ci sia 

l’impegno da parte sia dell’Assessore preposto, quindi l’Assessore all’Urbanistica, affinché 

questo argomento sulla fiscalità sia oggetto di una più ampia riflessione all’interno della 

Commissione. 

Questo alla luce di recenti novità che sono intervenute legate un po’ alla fiscalità sugli effetti 

prodotti anche dall’annullamento del PR, quindi alla luce di questo io chiedo che venga anche 

verbalizzata questa richiesta di approfondimento all’interno della Commissione su queste 

tematiche. 

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Ringrazio il Consigliere Marino. Il ritiro appartiene proprio a chi presenta la Mozione pertanto 

non c’è discussione prendendo a verbale però l’indicazione data. 

Quindi la Mozione è ritirata. 

 

QuartoQuartoQuartoQuarto    O.d.G., Consigliere Marino, sul Castello Aragonese.O.d.G., Consigliere Marino, sul Castello Aragonese.O.d.G., Consigliere Marino, sul Castello Aragonese.O.d.G., Consigliere Marino, sul Castello Aragonese.    

Io ho dato un canovaccio di sintesi, quindi do il titolo così come mi sono scritto. 

Prego Consigliere Marino. 

 

MARINO:MARINO:MARINO:MARINO:    

Questa Mozione propone, impegna l’Amministrazione a considerare che il Castello Aragonese 

sicuramente è uno dei monumenti rappresentativi della nostra città e sicuramente lo sforzo 

che c’è stato da parte della Sovrintendenza e i Beni Architettonici in passato, quindi grazie a 

questo intervento è stato reso fruibile da tutta la città, io propongo che venga riservato solo ad 

eventi che siano “leggeri”, cioè per eventi che ovviamente non vanno a produrre danni. 

Mi riferisco intanto al fatto di poterlo visitare, ma a tutto ciò che è un evento considerato non 

di forte impatto, io purtroppo ho in mente… ovviamente quello che era stato anche l’anno 

scorso o qualche anno fa di eventi che sicuramente hanno prodotto un impatto troppo forte per 

una struttura che di fatto non ha determinati requisiti, il Castello Aragonese non ha gli 

impianti antincendio, uscite di sicurezza, servizi igienici, piani di evacuazione, non ha niente 



di tutto questo, quindi organizzare dei grossi eventi all’interno del Castello Aragonese è 

quanto mai pericoloso. 

Del resto abbiamo visto anche che lo scorso anno a seguito di alcuni fuochi c’è stato anche un 

principio di incendio, quindi è sicuramente una struttura che non si presta a questo ma si 

presta sicuramente ad una godibilità diversa, penso eventualmente all’utilizzo del fossato per 

concerti di musica classica, che sicuramente hanno un impatto meno forte su una struttura 

che va incontro anche ad una serie di logoramento. Quindi la proposta è quella di preservarlo 

per piccole cerimonie. 

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Grazie Consigliere Marino. Prego Consigliere Musa. 

 

MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    

Solo per fare una precisazione circa questo O.d.G. Io penso che su questo argomento bisogna 

fare anche qui approfondite valutazioni perché stabilire la linea sottile tra la manifestazione 

che è consona e quella che non è consona bisogna, appunto, deciderla in un ambito che 

facciamo una discussione seria perché se per te la musica classica nel fossato può essere una 

soluzione per me, per esempio, può essere una soluzione sopra e utilizzarla in maniera non da 

fare danno però anche per altri scopi. 

Io mi ricordo che in quest’aula portammo una proposta di Regolamento circa il Castello e la 

Sala Eden, ti ricordi Gianluca quando eravamo di là tutti quanti, si bocciò quella proposta al 

di la del fossato. 

Quindi su questo argomento io penso che bisogna fare un’attenta discussione e dare il 

contributo tutti. 

Però volevo fare un passetto indietro circa la proposta sull’ICI, tu hai deciso di ritirarla bontà 

tua, tu sai quello che devi fare. 

Io penso che l’impegno di riportare in Commissione quell’argomento deve essere mantenuto 

così come l’abbiamo stabilito di là, non è che passa in cavalleria. 

Quella proposta dell’ICI deve tornare in Commissione, è la Commissione che deve fare le sue 

valutazioni… (Intervento f. m.) no, io sto facendo un appello. 

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Perfetto, voglio solo dire una cosa, è brutto autocitarsi però così come è stata presentata io l’ho 

portata come O.d.G., tant’è che abbiamo una sfilza di O.d.G. che non appartengono alla 

Maggioranza. 



Allora ritorno pure al discorso prima del Presidente di Commissione Domenico De Iure per 

quanto aveva detto Tommaso Cieri. 

Nulla… perché ne sono io anche nel ruolo che ho, che venga fatta una richiesta al Presidente 

della Commissione ricalcando quelle righe, quindi è un auspicio, prendiamo atto ma non è che 

finiscono i lavori del Consiglio Comunale. 

Al tempo stesso abbiamo un impegno che è stato assunto, però è stata ritirata quindi non ci 

dovremmo ritornare sopra, tutto qui. 

MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    

Questo l’ho capito ma siccome abbiamo fatto tre quarti d’ora di sospensione per mettersi 

d’accordo su delle cose io volevo puntualizzare questo fatto che non è definitiva, bisogna 

portare questa roba in Commissione perché è giusto che sia, bisogna tra virgolette e senza 

virgolette. Grazie. 

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

In maniera sintetica ti ho detto che se non ci va lo puoi riportare tu. 

Mettiamo a votazione la proposta così come presentata dal Consigliere Marino. 

Chi è favorevole? 12. Chi è contrario? 0. Chi si astiene? 0. 

Unanimità. 

 

 

 


